

Il s'est tenu hier le 20/04/2010, la communication de l'Arab Tunisian Lease, au siège de l'IACE. Animée, par M. Slimane BETTAIEB, Président Directeur Général de la société, la séance a été l'occasion de revoir les faits saillants de l'année écoulée et l'annonce des perspectives ainsi que les grandes lignes qu'entend suivre le management au cours l'exercice 2010.

Faits saillants 2009 :

Quasiment en ligne avec le secteur du Leasing, l'ATL a réalisé de très bonnes performances au terme de l'exercice écoulé 2009, et a même pu augmenter sa part de marché. Les performances de la société se résument ainsi :

- ✓ Les approbations ont atteint 193MD soit +24,0% par rapport à 2008, tandis que le secteur a progressé 27,0%.
- ✓ Les mises en force, au 31/12/2009, ont performé 20,9% par rapport à 2008 pour atteindre 167MD, un peu moins que le secteur qui a progressé de 23,3%.
- ✓ L'encours financier de l'ATL a atteint 250MD au 31/12/2009, en progression de 20% par rapport à la même date en 2008.

Le PDG de la société a tenu à signaler que cette excellente progression des mises en forces a été répartie sur toutes les branches d'activité. En effet, la société a enregistré une augmentation record de plus de 400 contrats.

Les mises en forces de l'ATL concernent principalement le matériel roulant avec 76%, et 21% pour le matériel industriel spécifique et la part la plus faible revient à l'immobilier avec 3% du total des mises en force de l'année 2009.

La forte progression de l'activité a fait progresser les revenus de leasing de 18,8% pour passer de 21,8MD au 31/12/2008 à 25,9MD à la même date en 2009.

Les ressources, de la société ont enregistré au terme de 2009, une augmentation de 50MD par rapport à 2008 (171MD). Ces ressources, comme l'a très bien souligné M. Slimane BETTAIEB, ont été contractées à des taux confortables sur le marché obligataire.

Ces meilleures conditions d'endettement conjuguées avec une évolution moindre des charges d'exploitation, ont engendré une baisse du coefficient d'exploitation de 1,7points pour se stabiliser à 44,4%. Ces éléments ont permis à l'ATL de réaliser un bénéfice net de 6,6MD contre 5,3MD en 2009, ce qui a porté la rentabilité des fonds propres à 17,2% au lieu de 15,5% en 2008.

Plusieurs éléments positifs ont été aussi enregistrés chez l'ATL au terme de cet exercice 2009, en termes de qualité du portefeuille et de la situation globale des engagements. Ces éléments se résument ainsi :

- ✓ Une évolution de 20% du total des engagements, contre une baisse de 1,1% des engagements classés (-200mD) ;
- ✓ Une baisse de 0,5points du taux de créances classées qui s'est stabilisé à 7,1%
- ✓ Une légère baisse du ratio de solvabilité, 20,4% au lieu de 23%, en raison de l'augmentation des actifs courants.

La part de marché de la société est restée quasiment stable, aux alentours de 16,5% la plaçant toujours à la deuxième place après Tunisie Leasing. Le management a affirmé qu'il table sur une part de marché de 17% au terme de l'exercice en cours. En effet, le PDG a affirmé que pour les prochaines années, l'activité serait beaucoup plus focalisée sur le marché tunisien, surtout après l'annulation du projet de croissance externe de la société en Algérie.

Pour atteindre ses objectifs, la société s'est munie d'un système « WorkFlow » qui lui a permis de baisser les délais de traitement des dossiers de crédits, améliorant ainsi la qualité de ses services en plus de l'acquisition d'un système « ERP », qui facilite le traitement des données internes.

Les perspectives pour 2010 :

Pour 2010 la société entend maintenir le même rythme de croissance enregistré depuis 2006 (14,8%, pour les revenus du leasing) et ce par l'ouverture imminente d'une agence à Gafsa en plus de celle nouvellement ouverte à Nabeul.

Les chiffres clés, prévus pour l'exercice 2010, seront comme suit :

Chiffres en MDT	2009	2010	Variation
Approbations	192,8	205	6,3%
Mises en Force	166,9	195	16,8%
Revenus de Leasing	25,9	30,8	19,0%
Revenus Nets de Leasing	15,1	17	12,3%
Résultat Net de l'Exercice	6,6	8,1	23,0%